

市区乘公交车需出示健康码戴口罩

老人、儿童乘客可持彩色纸质版14天内有效健康通行码乘车

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市公共交通总公司获悉,根据我市疫情防控工作要求,市公交总公司全面启动联防联控机制,市民乘坐市公交总公司所属公交线路公交车时需佩戴口罩、主动出示健康码绿码。市公交总公司也采取“内控外防”“全面消杀”等措施,保障市民健康安全出行。

为做好疫情防控工作,市公交总公司打造自身“内控”安全墙,对公交车辆全面消杀、营运车辆一趟一消毒。除做好日常车辆保洁工作外,营运车辆到达终点站后,公交车驾驶员将对车厢内的吊环、扶手、座椅、投币机等乘

容易接触重点区域、重点部位进行消毒,保证车厢内部干净、卫生,全方位营造安全整洁放心的乘车环境。值班场站内的公交车辆每日进行两次消毒并建立台账,场站值班人员对公交场站站内、屋内等重点区域每天进行一次消毒并登记确认。公交车驾驶员上车前全员测量体温并做好记录,体温超出正常范围的驾驶员不能上岗,驾驶过程中,须全员、全程佩戴口罩,做好自我防护。

在做好“内控”的同时,市公交总公司还加强“外防”工作,提醒广大乘客注意疫情防控。5日,记者在信阳火车站北广场看到,疫情防控宣传标语随处可见,车

辆内的显示屏一直在滚动播出疫情防控宣传标语。在每个停靠点,如遇乘客上车,驾驶员都会及时提醒上车乘客佩戴口罩、出示健康码,对不配合疫情防控检查、不听劝阻和健康码为红、黄码的乘客,拒绝其乘车。

针对老人、儿童乘客不方便使用智能手机、无法出示健康码或使用现金购票的情况,市公交总公司也提出了解决方案,可通过家人申领并打印彩色纸质版14天内有效健康通行码乘车。市公交总公司号召广大市民,尽量采取刷卡、扫码等移动支付方式乘车,减少使用现金,以降低病毒传播可能性。

支援疫情防控

市疾控中心紧急抽调专业技术人员赴郑州

本报讯(方世民)8月5日中午12时,信阳市疾控中心接到河南省疾控中心通知,要求紧急抽调专业技术人员赶赴郑州开展流行病学调查工作,全力支援郑州疫情防控。

接到通知后,市疾控中心积极响应,紧急抽调了6名队员迅速集结,组成信阳市支援郑州流调工作队。抽调的6名队员均为公共卫生业务骨干,分别是杨岩岩、贾波、张继、徐威、陈园、张道旭。

市疾控中心相关负责人对流调队工作提出要求,要服从省疾控中心统一安排和调度,坚定信心,遵守纪律,积极工作;要加强个人防护,规范开展流调工作,高质量完成流调任务;要克服高温酷暑等困难,团结协作,勇于担当,在抗疫一线发挥党员先锋模范作用,全力完成上级交付的工作任务。队员们表示,一定不辜负组织的信任,保证圆满完成任务,安安全全返回。

下午3时,信阳市疾控中心流调队整装出发支援郑州疫情防控工作。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心

疫情防控常识,这些要牢记

(接上期)

(三)普通公众如何选戴口罩?

佩戴口罩,是预防新冠肺炎、流感等呼吸道传染病的有效方法,既保护自己,又保护他人。公众应根据不同疫情风险等级和所处环境选择适宜防护级别的口罩,不过分追求高防护级别。

1.处于人员密集场所,如办公、购物、乘坐厢式电梯和公共交通工具等,应随身备用一次性医用口罩或医用外科口罩。

2.有咳嗽或打喷嚏等症状者,佩戴一次性医用口罩或医用外科口罩。

3.与居家隔离、出院康复人员共同生活的人员,佩戴一次性医用口罩或医用外科口罩。

为什么洗手

洗手是预防传染病最简便有效的措施之一。呼吸道传染病除了通过飞沫传播,也会经手接触传播,日常工作、生活中,人的手不断接触到被病毒、细菌污染的物品,如果不能及时正确洗手,手上的病毒、细菌可以通过手触摸口、眼、鼻进入人体。

通过洗手可以简单有效地切断这一途径,保持个人手部的清洁卫生,可以有效降低患呼吸道传染病的风险。(未完待续) (据光明网)



时间:8月6日
地点:浙河北路
拍摄者:本报记者 张方志

浙河管理处附近的透水性混凝土路面鼓包破损,存在安全隐患,有市民称夜晚散步时差点被破损处绊倒,希望相关责任部门尽快维修。

一车鳝鱼散落路面 交警快速处置获赞

本报讯(记者 韩蕾)8月5日,市交警支队公路巡警大队执勤人员在巡逻途中发现一水产运输车辆因车厢卡扣未扣好,导致一车鳝鱼瞬间散落地面,执勤人员立即上前进行快速得当的处置,最终在保证安全的前提下帮助当事人将鳝鱼悉数收回。

8月5日,市交警支队公路巡警大队柳林中队按大队日常勤务安排在辖区内执行巡逻任务。上午8时40分许,执勤人员巡逻至107国道1040KM处时,发现一水产运输车辆因车厢卡扣没有扣好,车厢内运输鳝鱼的箱子全部掉落到国道上,导致由南向北的半幅道路上全是来回扭动的鳝鱼,过往车辆纷纷进行避让,给该

段道路行车安全带来了极大隐患。执勤人员发现情况后,立即将开启警灯的警车停靠在事故路段侧后方,以提醒过往车辆注意避让,并迅速取出警车内携带的反光锥桶等防护设备为事故现场布置安全防护措施。同时,在保证不影响通行安全的前提下,将事故路面隔离起来,最大限度地减少当事人的损失。

在做好现场安全防护工作后,执勤民警周卫民立即安排辅警崔贺飞与李海涛帮助当事人清理现场,抓回散落在地的鳝鱼,自己继续维护现场交通秩序,指挥过往车辆有序避让,以避免二次事故的发生。上午9时左右,在执勤人员和当事人机近

20分钟的共同努力下,事故现场清理完毕,散落路面的鳝鱼除最开始几条被过往车辆碾压受损外,其余被悉数抓回。“要不是你们的热心帮助,我的损失就大了,这些鳝鱼相比你们为我减少的损失,真的不算什么,请一定要收着,我是真心地想感谢你们。”把散落的鳝鱼装车完毕后,跟车货主提着一袋鳝鱼走到了正在收拾反光锥桶的执勤人员身边感激地说道。

执勤人员笑着拒绝了当事人的好意,并表示维护好交通秩序、保证行车安全是交警的职责。随后,在要求司机仔细检查车辆并叮嘱其安全行车后,执勤人员便驾车离开,继续开展巡逻任务。